

## ■ Ислам и спорт

# РАЗЫГРАН КУБОК МУФТИЯ



**Окончание.**  
Начало на 1-й странице.

За ходом матча пришли наблюдать председатель Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте РБ Вячеслав Пятков, председатель Духовного управления мусульман Республики Башкортостан муфтий Нурмухамет Нигматуллин, руководители диаспор чеченцев, туркменов, турков, азербайджанцев, представители общественных организаций. Поддержку свои команды и поболеть за своих игроков приехали мусульмане из Сибя, Бураевского, Кармаскалинского и других районов республики.

В итоге в финале сразились сборная Молодежной общественной палаты и команда "Триумф" (Хайбуллинский район). В упорной борьбе Молодежная палата вырвала приз у хайбуллинцев и заняла первое место. "Триумфу" досталось второе место. Прошлогодний победитель - Молодежный отдел ДУМ РБ - занял третье место, победив представителей туркменской диаспоры.

Отметим, в прошлом году в подобном чемпионате, проходившем на стадионе "Динамо", приняла участие 16 команд, представлявшие землячества районов республике, сборные турецкой, дагестанской и азербайджанской диаспор,

уфимских вузов, команды Уфимской епархии РПЦ и МВД. Чемпионом тогда стала сборная ДУМ РБ.

*Сапармурат Шаналиев, президент Туркменского центра национальной культуры РБ:*

- Молодежь наше будущее. Сегодня наша молодежь встречается в дружественном матче. Такие встречи нужны. Они дают возможность общаться и дружить молодым людям. Нет плохих наций - есть плохие люди. Наша команда показала на сегодняшнем соревновании красивую игру. На поле мы встретились сначала с братьями таджиками, выиграв у них со счетом 3:1, потом команду МЧС победили со счетом 1:0. Но игра на



кубок определяет лучшего. Результат - как пожелал Аллах. Выигрыш - не самое главное. Главное - это участие и дружба. Вот наша победа. Всем участникам и гостям желаю здоровья и удачи, жить всем в мире и согласии.

*Айнур Арсланов, руководитель Молодежного отдела ДУМ РБ:*

- В отличие от прошлогоднего матча на Кубок муфтия соревнования проходят на профессиональном поле, в прошлом году иг-

ра проходила на паркете. Кроме того, в игре принимает участие большее количество команд, нежели в прошлые годы. Есть среди участников международная команда "Real brothers", в которой собраны игроки из турецкой диаспоры и афроамериканцы. Также впервые за кубок приехали поболеть ребята из соседних регионов. К примеру, из Челябинска принимает участие сборная приехавшая мечети "Исмаил".

## ■ Возрождение

## «ПОБЕДНАЯ» МЕЧЕТЬ В РУССКОЙ ДЕРЕВНЕ

Ринат САГИТОВ

**В деревне Жуково Уфимского района Башкортостана построена мечеть**



Накануне в деревне Жуково, которая считается русской, открылась первая мечеть. На открытии присутствовали имам-хатыб мечети Ильдар-хазрат Хайруллин, представители местной администрации, жители села и др.

Церемония открытия началась с чтения Священного Корана, после чего Ильдар Хайруллин вознес дуа и выступил с приветственным словом. В своей речи он отметил, что, несмотря на то, что в деревне Жуково они открывают первую мечеть, история этого региона известна тем, что раньше здесь постоянно собирались мусульмане, где проводили пятничные богослужения, распространяли ислам. От этого пошло название местности "Йома тау", где располагается Жуково.

- В истории говорится, что от реки "Белая" до нашего района собирались верующие, они рас-

сказывали об исламе. Даже есть информация, что до официального принятия ислама булгарами, исламские проповедники побывали в этом регионе и распространяли ислам, - отметил имам-хатыб. Близкие родственники Ильдара-хазрата сообщили, что он не только религиозный деятель, но и историк. У него есть и свои исследования по родному краю, о которых он также рассказывает во время пятничной хутбы.

Во время своей проповеди религиозный деятель рассказал о важности мечети и получении религиозных знаний для человека. Он отметил, что исламу необходимо учиться у знающих людей, в том числе в мечети. Знания, полученные самостоятельным путем, по его мнению, представляют большую опасность.

Обязательно необходимо поддерживать связь с учеными, поэтому для изучения ислама необходимы мечети, где можно встречаться со знающими людьми и изучать религию, - сказал он.

Мечеть получила название "Аль-Фатх". Здание было построено в короткие сроки и вызвало большое восхищение у местных жителей. Проект храма имеет традиционный деревенский стиль: одноэтажное, деревянное строение, разделенное на женский и мужской залы, с помещением для ведения занятий.

Главным спонсором выступил житель Уфимского района Башкортостана. Как сообщил имам-хатыб, он попросил не называть его имя. Также в строительстве мечети помогли жители самого села Жуково и соседних деревень и поселков.

- Мы очень рады, что у нас наконец-то появилась мечеть. Раньше на праздничные богослужения, на таравих-намаз нам приходилось ездить в соседний поселок или в город, что не всегда получалось, особенно в дождливую и холодную погоду, - сообщил прихожанин мечети.

## ■ Ислам и наука

## В УФЕ ОБСУДИЛИ ФОРМЫ И МЕТОДЫ РАДИКАЛЬНЫХ ТЕЧЕНИЙ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА

В Институте этнологических исследований УНЦ РАН обсудили формы и методы радикального ислама в России

Заседание Комиссии по вопросам государственно-межконфессиональных отношений и взаимодействию с региональными организациями при Администрации Кировского района городского округа Уфа РБ состоялось в Институте этнологических исследований им. Кузеева Уфимского научного центра РАН.

На повестке дня обсуждались вопросы об экстремизме и радикализме, проявляющимися в религиозной среде. С докладом на тему "Радикальный ислам в России: организационные формы и методы" выступила директор Института этнологических исследований им. Кузеева УНЦ РАН, доктор исторических наук, профессор Айслу Юнусова. Она сообщила присутствующим, какое положение занимает ислам на карте мира, рассказала о распространении ислама на территории России, заметив при этом, что в стране насчитывается порядка 23 млн. мусульман, причем наблюдается прирост от неэтнических мусульман из народов нетюркского происхождения: русских, украинцев, белорусов и т.д. В вопросе о мусульманских централизованных организациях Айслу Биалаловна рассмотрела общие законо-

мерности и отличия мусульманской уммы Поволжья и уммы Южного Урала, отметив традиционность, зависимость от государства, экономическую несамостоятельность и сельский характер последней.

Факторами риска в современном российском исламе, по мнению ученого, являются такие, как отсутствие единого центра, новый перелом исламского пространства, интервенция экстремистских идеологий в среду российских мусульман, радикализация массового сознания мусульманской молодежи, изменение уммы и др.

А.Б.Юнусова дала характеристику некоторым экстремистским организациям и течений в исламе и остановилась на причине их активизации в современном обществе.

Также на заседании выступила зам. главы Администрации Кировского района городского округа Уфы Кумушкүлова М.М., заместитель председателя ЦДУМ России Артур Сулейманов и заместитель руководителя Молодежного отдела ДУМ РБ Марат Адзитаров. Об истории Института этнологических исследований им. Кузеева УНЦ РАН, работе отдела религиозных исследований этого научного учреждения и применению Закона РФ "О свободе совести и религиозных объединениях" и Законе Башкирской ССР "О свободе совести и вероисповеданиях в Республике Башкортостан" рассказала зав. отделом Мухаметзянова-Дуггал Р.М.